



**东盟与中国部长级会议**  
7月13日(左五起)中国中央外办主任王毅和特蕾诺等东盟国家外长参与东盟与中国关于加快南海行为准则(COC)会谈后合影。

## 东盟与中国 致力加快COC谈判

### 印尼仍呼吁俄罗斯-乌克兰和平解决冲突

【本报讯】7月13日(星期四),由我国外交部长蕾特诺代表东盟国家,与和中国中央政治局委员、中央外办主任王毅,在雅加达香格里拉酒店共同主持的东盟国家与中国代表的会议进行得很顺利,双方就加快南海行为准则(COC)谈判的指导方针达成了一致共识。

王毅是接替中国外长秦刚出席这次东盟外长级会议的代表。他在前一天,即7月12日(星期三)也受蕾特诺外长的邀请,在雅加达外交部大厦出席印中三边会谈。当时俄罗斯的代表是外长拉夫罗夫(Sergey Lavrov)。这项闭门会议同样获得良好效果。

蕾特诺外长在会议上表示:“这一成就应能继续形成积极势头,以加强东盟与中国的合作伙伴关系,推进包容性和开放

的范式,尊重包括1982年《联合国海洋法公约》在内的国际法,并鼓励各个有关方对话和合作习惯。”

较早时,蕾特诺外长在开幕致辞中表示,中国是东盟三十多年以来维护印太区域和平、稳定与繁荣的重要伙伴。

在经济方面,中国是东盟第一大贸易伙伴。同样的,东盟也是中国最大的贸易伙伴。双方的贸易价值超过了9750亿美元。

中国也是东盟国家第四大外资来源国,2021年中国在东盟区域的投资价值约达138亿美元。

蕾特诺外长说,今年,东盟与中国的友好合作关系创造了重要历史一页,即完成了加速有效和实质性谈判的指导方针,完成了南海行为准则(COC)单一磋商文本

草案二读,以及中国加入友好合作条约(TAC)20周年纪念。

除此之外,蕾特诺外长还要求中方支持落实东盟印太展望(AOIP),包括计划于2024年9月举办的东盟印太论坛(AIPF)。

会后,王毅和蕾特诺及东盟其他9国外长(缅甸没有代表),包括越南、马来西亚、菲律宾和文莱等,以及东盟秘书长高金洪合影留念。

较早时,蕾特诺外长也在雅加达中区香格里拉酒店与俄罗斯外长拉夫罗夫(Sergey Lavrov)共同主持印俄双边会谈。她在会议中表示,我国仍坚持呼吁俄罗斯与乌克兰达成和平解决冲突的途径。

她在会谈中说:“印尼作为俄罗斯和乌克兰的朋友,我们仍孜孜不倦地坚持呼吁和平。我们之间的伙伴关系必须成为实际行

动的典范。”

蕾特诺说,东盟与俄罗斯必须共同推动两项合作。首先是粮食安全领域的合作。东盟计划于9月召开第43届东盟高级峰会提出有关为应对危机时期须加强粮食安全合作及提高营养的领导人联合声明的倡议。她说:“由于俄罗斯是全球大麦及化肥其中一个最大的生产国,因此俄罗斯的主动支持是非常重要的。”

其次是确保东南亚区域成为非核武器地区。因为东盟是为保护长期和平及繁荣的包容性区域。此举如东盟不确保为非核武器地区是不能达到该目标。蕾特诺说:“因此拥有核武器国家必须防止扩大及不使用核武器。我希望俄罗斯能尽快加入东盟无核武器区域条约协定。”

在这次部长级会议中,东盟各国也通过2021

年-2025年行动计划推动加强经济、能源及粮食安全合作。此外,他们也鼓励在旅游、科学和科技、智慧城市、数字经济及技术转移等领域的合作。

关于治安情势问题,会议也讨论铲除毒品走私活动、恐怖主义及网络罪案的合作。东盟国家要求俄罗斯实行东盟无核武器区域条约协定。他们也呼吁和平解决冲突,并邀请俄罗斯利用东盟平台如东亚峰会(EAS)及东盟区域论坛(ARF)进行和平对话。蕾特诺希望俄罗斯支持东盟印太展望及与东盟伙伴的合作。

如悉,俄罗斯成为东盟对谈伙伴长达26年。双方的关系在5年前提升为战略的伙伴关系。今年是东盟与俄罗斯成为战略伙伴的第5年诞辰。

(Ing)

【本报讯】我国海洋安全机构(Bakamla)于7月11日宣称,本机构成功拦截了一艘伊朗旗帜的超级油轮。该船号为MT Arman 114的伊朗超级油轮于7月7日(星期五)在我国海域进行非法活动。

海洋安全机构主任阿安海军中将(Aan Kurnia)表示,该超级油轮在北纳土纳(Natuna)海域进行了非法活动,而这个海域属于我国专属经济区(ZEE)。

该非法活动是指从一艘标有喀麦隆旗帜MT

STinos号的船上进行货物转移,并且该船违法倾覆废物,并伪造自动识别系统(AIS)信号。

我国海洋安全机构的KN Pulau Marore-322号巡逻艇在发现这一非法活动后立刻发出信号叫停。

阿安将军在海洋安全机构办公室举行的新闻发布会上说:“由于他们不愿停下来,我们按照规定进行了相应的程序。我们按照规定进行了通信,稍微

强硬地讲话,并向天空进行了警告射击。”

他补充说:“我们向空中、前方、船头和船尾开了枪,但他仍然不愿停下来。”

随后,MT Arman 114油轮逃到了马来西亚的经济海域。而另一艘油轮MT STinos号逃向西北方向。我国巡逻艇专注于追捕MT Arman 114油轮。

作 的 体 现。他说:“幸运的是,印度尼西亚海洋安全机构,因此我们可以互相合作。”

马来西亚海事执法机构派遣了七名人员和一架直升机前往MT Arman 114油轮。印度尼西亚海洋安全机构和马来西亚人员随后逮捕了这艘油轮。

经过检查,MT Arman 114油轮的船长是一名埃及人,船上有来自叙利亚的28名船员。这艘油轮

的载重量为27万2569公吨,并满载轻质原油(LCO)。

印度尼西亚海洋安全机构正在调查MT Arman 114油轮和逃离的MT STinos油轮的活动以及它们的来源。阿安将军说:“但可以肯定的是,他们盗用我们的海域贩卖石油。由此可见,我们的海域经常被用于非法活动。”

(Irw)

### 阿安将军:东盟沿海警卫产生功效 我海洋安全舰成功拦截非法作业超级油轮

**PT. BOZHIYUAN ANEKA INDONESIA**  
**SOUVENIR & GIFT PREMIUM**

RUKO GRAHA BOULEVARD BLOK C05  
KELAPA GADING, JAKARTA UTARA 14240

www.bozhiyuan.co.id | bozhiyuan\_id | 0821-1700-1700

龙年携手传福气